



“敲门行动”，让疫情防控更有温度

金水区：236个工作队“敲门”走访3876人 上门核酸检测7871人次，代购物资2156次

本报讯(郑报全媒体记者 王翠 通讯员 常程)“你好,我是咱们社区的党员志愿者,麻烦您戴好口罩,开一下门。今天做核酸检测了没?家里生活物资缺不缺,是否有困难需要社区帮助……”这是金水区人民路街道顺一社区深入辖区小区楼栋开展“敲门行动”的场景,这一幕正在金水区辖区各小区楼院上演。

疫情防控期间,金水区坚持党

建引领,依托“红色物业”、无主管楼院“一核多元、融合共治”、网格化管理等机制,充分发挥防疫一线临时党支部引领作用,以“6+N”工作队为主体组建“敲门入户”工作队,深入小区、楼院、村组开展“敲门行动”,通过“一测二问三看”(上门核酸检测或测量体温;询问身体健康状况、医疗救治需求;看群众身上是不是穿得暖、床上是不是盖得暖、厨房是不是有

吃的),全面掌握辖区孤寡独居老人、残障人士、重大疾病患者以及孕妇、困难群众等群体的实际情况,对群众的困难需求统筹人力物力及时予以解决。

活动开展以来,全区共组建“敲门入户”工作队236个,走访孤寡独居老人、孕妇、困难群众等对象3876人,收集困难问题需求740条、已解决712条,上门核酸检测7871人次,代购物资2156次。

上街区新安路街道：

“逐门进、逐个过” 核酸检测不落一人

将“敲门行动”和“问需”“送温暖”结合起来

本报讯(郑报全媒体记者 谢鹏飞 通讯员 朱珊珊 文/图)1月9日,家住上街区新安西路38号院的老党员韩大爷在家中迎来了穿红马甲的志愿者和穿防护服的“白衣天使”,他们是专门上门来为已80多岁行动不便、常年卧床的韩大爷进行核酸检测的。

为高效率、高质量完成全员核酸检测,切实做到“不留死角、不落一人”,新安路街道积极开展核酸检测“敲门行动+上门服务”活动。建立“敲门行动”工作专班,将“敲门行动”和“敲门问需”“敲门送温暖”结合起来,采取“逐门进、逐个

过”的模式,通过地毯式、全覆盖网络排查,逐户逐人了解掌握核酸检测情况,积极引导居民在指定时间到指定地点进行采样检测。

通过“敲门行动”掌握的高龄老人、孕妇、幼儿、残障人士等特殊群体,指定专人负责对接联系,及时安排采样小组上门进行采样检测。每到一户居民家中,志愿者和医护人员先对他们进行信息登记,完成检测后,叮嘱他们做好日常防护和居室消毒。建立上门服务台账,检测一人,记录一人,服务一人,核减一人。截至目前,街道已入户采集298户。



上门为居民做核酸检测采样

航空港区：

“疫”见启动 核酸检测“简、快、便”

本报讯(郑报全媒体记者 王军方 通讯员 朱亮举)“党建引领、‘疫’见启动”,一种“简、快、便”的核酸检测新机制、新标准成了“港标”,目前这种由银河办事处打造的模式已在航空港区全区推广。

在核酸检测中,银河办事处实行“五个一”(一套操作性很强的工作方案、一张精准细致的辖区人口分布图、一张布局合理的采样点位图、一套责任明晰的分工表、一套标准化的操作规程),做到“四个到位”(物资提前两个小时到位、医护人员限时到位、点位消杀限时到位、医废处理限时到位),设立“两个目标”(质量目标:确保精准到位,一个不少;效率目标:按照“2+6”原则提前两个小时所有东西准备到位、6个小时全部完成任务)。

围绕标准化、模块化、高效化原则,建立“4832”后勤保障体系,即为每个检测点统一配备“4有8备32样”防疫物资的战备箱,内含党旗、横幅、测温枪、标识标牌、警戒线、“一长八员”袖标等核酸检测所需的全部物品。

“蓝鲸号”气膜方舱助力核酸检测

每天完成近10万管近100万人检测任务



“蓝鲸号”移动方舱实验室

本报讯(郑报全媒体记者 王赛华 经开时报 李洪永 文/图)“蓝鲸号”来了!1月8日,记者在经开区看到,曾在广州、南京等地全员核酸检测中发挥重要作用的艾迪康“蓝鲸号”移动方舱实验室现身郑州,为河南疫情防控增添新力量。

“蓝鲸号”气膜方舱移动实验室内设试剂准备区、样本处理区和扩增区等区域,内部配有全自动加样仪、自动化分杯处理系统、全自动核酸提取仪等全自动检测设备以及PCR扩增仪,在提升效率的同时大大降低了实验人员感染的风险。

目前,百余台全自动加样仪、全自动核酸提取仪等全自动化设备高速运转,每天可以完成近10万管近100万人的核酸检测任务。

核酸检测“小小预约卡” 解决老年人“扫码大难题”

本报讯(郑报全媒体记者 张朝晖 中牟时报 李淑娟 通讯员 杨柳)“您看看,这是俺村给我弄的小卡片,拿住这都能直接做核酸检测啦!我的老年机没有预约功能,每次都可麻烦,这个小卡片可是帮了我大忙。”1月9日,在中牟县大孟镇土寨村核酸检测现场,老人张广增展示着他的核酸检测“神器”。

为解决老年人做核酸检测“扫码难”问题,大孟镇土寨村想出一个“土办法”,为老年人制作一个纸质版核酸检测预约码,方便他们进行核酸检测。在村“两委”和党员志愿者的配合下,土寨村共制作了318个“预约卡片”。

村民们纷纷为“预约卡片”点赞:“有了‘小卡片’,每次全员核酸检测不仅方便快捷,还给工作人员节省了很多时间,太棒了!”